OUVERTURE DE PORTE D'AUTOBUS Dessin de construction Lycée Mézen

1. Présentation :

Les portes motorisées s’'intégrent a un cadre huraaimatériel.
La Figure 1 présente les éléments extérieurs (&gg@hteracteurs”) aux portes motorisées ainsi que
les fonctions qui leur sont associées.
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Figure 1 : Diagramme des interacteurs des portes rtarisées

Fonctions principales
FP1 : Ouvrir ou fermer I'accés du bus aux passagers
FP2 : Eviter I'intrusion d’éléments extérieurs aislair, eau, poussieres, etc.).

Fonctions contraintes

FCL1 : Pouvoir étre commandées par le conducteliagt®bus.
FC2 : Etre adaptables a la géométrie des ouvertdaebus.
FC3 : Ne pas mettre en danger les passagers.

FC4 : Etre accessibles pour la maintenance.
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Figure 2 : Perspectives de différentes étapes d'oerture des portes de bus vues de I'extérieur

du bus
Le cahier des charges impose deux conditions :

- le dépassement des portes de la carrosserieétiaitimité,
- le délai de fermeture ou d'ouverture doit étrigiieur a 3 secondes.

On se propose donc de vérifier que le systeme cespes conditions.
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est noté C

2. Explication du fonctionnement :

ZONE D’ETUDE
POINT C

Porte Porte
gauche droite

Un motoréducteur anime en rotation un bras appbl@scmoteur 1 ». Celui-ci en pivotant entraine la
porte 2 qui est reliée au bus par un galet rowlans un rail. Ce rail étant lié au bu&rrét en fin de

fermeture est assuré par des butées déformables.

Nous allons étudier principalement le déplacemeamant qui se déplace dans le rail du bus. Cetpoin
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On donne ci dessous le schéma cinématique du syst@uverture.

Echelle du schéma cinématique :
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3. Objectifs :

Ce point C se déplace en translation le long dulraibut de I'étude est de vérifier si les valeurs
concernant l'ouverture et la fermeture des portesndes par le constructeur sont validées
Notamment, le constructeur impose un temps d’ouverdes portes inférieur ou égale a 3s.

4. Données:

Une étude préliminaire nous a permis d’avoir ldewia suivantes :

* Dans laphase 1le point C atteint la vitessi 0,0156 m/s en 0,2s

» Apres cette phase il y a [zhase 2 le point C se déplace toujours en phase d’acébér
durant 2,5 sl parcourt alors la distance de 348 mnil atteint une vitesse de 0,262 m/s

e Dans laphase 3le point C s’arréte en 0,1 seconde, il parcouradt cette phask3,12 mm

5. Travall a faire :

a. PHASE 1: On donne les équations de mouvement durantdaegpti'accélération :

a=0,0781 m/s2

X(t) = 0,07812
2 Calculer la distance parcourue durant cette ptagailler les calculs et le
v(t) =0,0781

résultat en mm

b. PHASE 2: Tracer la courbe représentative de la phase 2 gaphique ci-dessous :

Ven 4
m/s

tens
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c. PHASE 3: On donne la courbe représentant la phase déedatoen :

VA

0,262 m/s

»
»

0,1 t
En utilisant la courbe, retrouver les équationsndeivement dans cette phase; € 0m)
Rappel :

2
X(t) :%+vot+x0

v(t) = at+vy,

d. Calculer la distance totale parcourue par le pGint

e. De combien en mm les butées déformables en fiemesture de la porte doivent-elles
se déformer ?




